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Tembl cemmHapa:
e pabora ¢ BepoATHOCTHIO, (hopmysia Baiteca, popmyia moaHoit BEpOATHOCTH;

® BEepOSITHOCTHA IMTOCTAHOBKA 3391 00y YeHHS 110 IIpereieHTaM, MUHUMU3AINS CPe/I-
Hero prucka, MIP; oneHKr MakCHMaJIbHOTO TTPABIOMOI00MS.

® HOPMAJbHOE PacIpe/ieJieHre, CBOWCTBA, ONEHKH MAKCUMAJIHHOTO TTPABIOOI00U €10
IapaMeTpOB.

1 IlepBag 1mmosoBuHA

3amada 1. Ilycrs umeercs e Kopsunbl: kpachas (r) u cungg (b). B kpacnoit kopsune
nexuT 6 aneabcuHoB (0) 1 2 sibyioka (a), a B cuHeil — 3 a0610Ka 1 OUH aneIbCuH. [1ycTh Mbl
BBITATHBAaEM (DPYKT U3 ITHUX KOP3WH CJCAYIONUM 00pa30M: CHavdaJIa CIydailHbIM 00pa3oM
BBIONPAeM KOP3HHY, U3 KOTOPOii Oy/ieM TSHYTb, & 3aTe€M BBITATHBAEM U3 BBIODAHHOH KOD-
3UHBI caydaitno ogun GpykT. Bygem obosnadyars Kop3uny 6ykBoit B, a ¢ppyKT — OyKBOit
F. Ilpu aroM nycrb BepogTHOCTH BbIOpaTh KPACHYIO KOP3MHY Ha 1iepBOM miare pasha 0,4:
P(B =r) = 0,4. Ha Bropom 1mare (ppyKThl 13 BEIODAHHO KOP3HHBI BBITATHBAIOTCS ¢ DAB-
HBIMU BEPOSITHOCTSIMH.

a) Boeruncsure Bee 3HaueHust ycaosHoro pacupenenenus P(F|B), F € {o,a}, B € {r,b}.
6) fApasercst u byuknust f(Y) = P(X|Y) npu dukcuposannom X pacupeesieruem?
B) Boruuciure Bee snavenust P(F), F € {o,a}, B € {r,b}.

r) Boraucaure P(B =r|F = 0) u P(B = r|F = a). Bcnomuure npo 6).

Benomunaem onpedeserus u noaesnoie c60UCMEE MAMEMAMUYECKOZ0 0NCUOGHUA
Jucnepcus U Ko8apuatuL:
E{X+Y}=EY +EX;
E{XY} =EXEY, ecau X uY nesasucumol;
D{X+Y}=DX+DY, ecau X uY nezasucumos; (BbIBECTH)
Exyf(X,Y)=ExEyxf(X,Y) = EyEx)y f(X,Y) — conditioning (06ocHOBaTSH );
cov(X,Y)=E{(X —EX)(Y —EY)} =E{XY} —EXEY =0, ecau X uY nezasucumoL.
Hanomumnanue sepoammuocmuoti nocmanosky 3adawu obyuenus no npeyedenmanm. Ko-
PomKo 0bcyscdaem cymov ANPUOPHLLL BEPOAMMHOCIED KAACCOB U YCAOBHBLL BEPOAMHOCMET



P(X|Y) u P(Y|X). Ewe 00no obocnosanue MIP — owceranue peusumo 3a0a4y MUHUMU-

30UUY, pucka:
Exy{L(a(X),Y)} — min,

ede L — Pyrxyus nomepo. Hockoavky mor ne snaem P(X,Y), moocno socnoavzosamves
3AKOHOM DOADUWULT HUCEA U NEPEUMU K PEULEHUIO MUHUMUIGUUL IMNUPUYECKO20 PUCKA:

%Zfl L(Y; — a(X;)) — min,_.

Ba,z[aqa 2. IIycTs B 3ajade perpeccun (Y = ]R) MBI UCIIOJIb3yeM KBaJIpATHIHYIO (DYHK-
o noreps L(a,b) = (a—b)?. JokasaTh, 4TO pelIeHAeM ONUCAHHON 331491 MUHIMHAZAIAN
pucka oyner gynryua peepeccuu a(X) = E{Y|X}.

2 Bropag nojsioBuHa

Hanomunaro, wmo makxoe Gynkyus npacdonodobus (0anHux npu ycrosuu napamempos
MOOEAU ), MEMOD MAKCUMANLHO20 NPABION0J0OUSA U KAK 6bi2AA0UM 00HOMEDHOE HOPMAAD-
Hoe pacnpedenenue:

N(x|p, o?) = ! exp{—M}.

2o 20?2

Ba,uaqa 3. HaiiiuTe oneHKy MakKCHMaJIbHOI'O MPaBIONOA00US A MAaTeMaTHIECKOI'O
OXKUJAHUS OJTHOMEPHOIO HOPMAJIbLHOTO pacupenenaenus. Cverrena?

Hanomurar 6ud MH020MeEPHO20 HOPMANBHOZ20 DPACNPEJENEHUA, CMBICA U CBOTCMEN
MAMPUYDBL KOBAPUAUUT U 6EKMOPA Cpedrezo.

1 1
N(x|p, = :—exp<—— :L'—;J,)TE’l(a:—p,> x eR"
) = s ) )
Hanomunaro pad ceoticme mampuy, u npoussodnoti no mampuye. Anzebpauveckoe do-
noamenue anemenma a;; xeadpamnot mampuyv, A € R™™: A;; = (—1)"detA™, 2de
A% — mampuya, noayuwennas us A ewbpacvisarnuem i-G cmpoku u j-20 cmoabuya. To-
2da onpedesumens MONCHO pasposncums no -1 cmpoke: detA = Z;L=1 a; jA; j. Hpu-

COEOUHEHHAA MAMPUYA — MPAHCNOKUPOBAHHAA MAMPUUG (A2e0PAUNECKUT 00NOAHEeHUL:
{C*(A)}i; = Aji. Cnpasedausa caedyrowas dopmyna: A™0 = C*(A), a snawum

A detA
-1\, . _ A
(A )17] T detA”

IIpoussosvras A Cummempuunan A

(1) 2uTAu=ATu+ Au | (4) Zu" Au=2A4u
(2) o IndetA = (A=) | (5) o IndetA = 2(A7!) — diagA™*
(3) Zu' Au = uu’ (6) 35u’" Au = 2uu’ — diaguu’.
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Joxaocume (1), (4) u (6) doma camocmosmenrvro.

Hoxasrcem (2). Iockoavky A;j ne 3a6ucum om 24eMeHMO8 COOMEEMCMBYI0ULe20
CMOABUKG U CMPOKU, O € YYETOM CKA3AHHO20, TOAYUAEM %‘ZLA = A;; = (A™);,detA,
unu 29244 = det A(A™N)T. A snavum 2234 = L _detA(A7)T = (AT,

Hoxaorcem (5), wmo nemmozo caoorcnee. B dannom cayuae y nac n(n — 1)/2 apey-
Menmos, wmo npudemca b6pamo 6 pacuem. Ilpedcmasum, wmo y nac ecmov mampuua B,
anemenmot b ; u b;; komopoti saeucam om a;j;, i1 =1,...,n, 3 =1,...,n. Toeda

8047;,]' 8bi7j 8ai,j 8b] 7 Baz i 7 laa
ddetB __ p Obi;

Odet B _ OdetB 8bz,j OdetB ab_j i abz,] 86] i - -
= + = Bijja, s + Bj L F ]
Oa;; W 0a;’ 1=

ITonooicus b, j = bj; = a; j = a;;, ¢ yvemom A; j = Aj; NOAYUUM OKOHNAMEALHO

u Kak caedemeue:

OdetA : :
Dars =24, ;, 1]
ddetA C
6(17;7,- = Aiia 1 =7.

0 o -1 oAl
A IndetA = 2A diagA™".

Hoxasicem (3). um Au=3", > uiai juj. Ipoussodnas no a;j pasna uiu;. Imo.

Ba,aaqa 4. [TonyuuTte omeHKN MaKCUMAIBHOTO TPABIOIOA00U /IJI TapaMeTpOB n-Mep-
HOI'0 HOpMAaJIbHOI'O paclipeieIeHus.

3 Pemennga

Sagaua 1:
a) B AAHHOM CJIy4dae (C KOHEYHbIM YUCJI0OM 3HAYEHUN CJI. BeJH/ILH/IH) MOZKHO ITOJIB30BaThCAd

npasuiom P(X = z|Y = y)— noas ucxomos ¢ X = x cpeau Tex, y KOTophix Y = y.
(B Goutee obiem ciydae Tak He MOJIYIHTCS. )

Pw:qB:m:i (1)
P(F—alB=b)—1- i % (2)
pw:qB:m_g:% )
P(F=a|B=r)=1- z i. ()

6) Her, s1a dhyHKIMS HEe HOpMUPOBaHA. DTO Mbl YBUIUM B TYHKTE T).
B) Ilo gopmyase noanoti seposmmuocmu

P(F=a)=P(F=aB=bP(B=0b)+P(F=a|B=r)P(B=r)=

I
INROC
X
|
_|_



Vunreisas yenosue nopmuposku P(F = a) + P(F = o) = 1, nonygaem P(F = 0) = 2=
r) Ucnonbsys gopmyay Batieca noayvaem:

P(F=oB=r)P(B=r) 3 4 20 2
P(B = r|F = o) = _ 3.4 20 2
(B =rlF =o) P(F = o) 1710" 79 3
P(F=alB=r)P(B=r) 1 4 20 2
P(B=r|F=a) = — XX =
(B =rF =a) P(F =a) 1710711 0

Samava 2: npuMeHUM XUTPBIHA TPIOK:
E(a(X) —Y)* = E(a(X) — E{Y|X} + E{Y|X} - V)’ =
= E(a(X) - E{Y|X})’ + E(E{V|X} - Y)* + QE{(a(X) — E{Y|X}) (E{Y|X} — Y)}.

C momompio conditioning Jlerko moKa3aTh, YTO MOCTETHUN UJeH PaBeH HYJII0, MOCKOJIBKY

a(X) — E{Y|X} ne zasucur ot Y u Eyx (E{V|X} -Y) =0.

amaua 3: OyHKIuUs TpaBIOIOI00MS:

¢
L(X' | p,0%) = [ [N (Xilp, 0%) — mag;
i=1 7

¢
_x-m?
In L(X| p,0%) = lnH (X, 0® Zln 207 — max;
iy 27?02 .02
dln L(XY| pu,02 . ’
o ““”XE'“?“Q)——z—“@;“)-..
ity o o Z o

Bagaua 4: Ilycts y Hac ecth { HADIIOAEHWIT N-MEPHON HOPMAJBHON CIydaiiHON BesU-
anabl X = {@x1,...,x,}. [lug vavana Haiaem fiyp.

1 1
InN(X|p,X) == ln dety ! — 5(:13 — ) "= (& — p) + const(p, X);

[\')I»—t

V4
5 (X113 —832 Sy — ) = S5 - ) = 5 Y (s — ) =

=1 =1 1=1
1 1
HOCKOJIBKY MaTpHUIA >~ HEBBIPOXK/IEHA, MOIYYAEM fhyp = 7 E x;.
i=1
Ternepn Haiigem Yyp:

% InL(X|p,X) = 6%(22 — diag¥) — %Z(?(CBZ —p)(z; — p)" — diag(x; — p)(x; — u)T) =0



O6osnaumv S = (% — S (@ — p)(x; — p)T, Tora

1 :
S InL(X|p,X) = 5(25’ — diagS)) =0,

OTKylda I10J1y4daeM

1 OKOHYATECJIbHO



